

# 按揭买车需谨慎看清 贷款购车“免息”条款

随着社会的不断发展，贷款购房已经完全被人们所熟知，但对于刚刚兴起不久的贷款购车，还有一些细节不为人们所周知。24日，记者从某合资品牌汽车4S店的工作人员苏女士处了解到，很多消费者被“贷款购车免收利息”的广告吸引，但并不知道贷款购车产生的相关费用中除了本金、利息之外还涉及一定额度的手续费。

## 利息往往包含在手续费中

目前，许多汽车金融产品都推出了“免息”、“零利率”等优惠条件。这对于许多消费者而言，能够不多花钱提前拥

有一辆属于自己的私家车的诱惑力往往是难以抗拒的。

“很多人不知道，几乎所有的按揭购物行为除了衍生出一定的利息之外，还包含一些手续费。而在‘免息’营销中的手续费往往包含了车贷的利息和经销商办理按揭业务的利润。”苏女士说，这笔手续费对于一年分期和两年分期是不同的，这能够很好地证明，其形成依据与分期付款的贷款周期以及利息有关。

即便消费者没有支付名头为手续费的额外费用，往往也不会和全款购车者享受到同样的优惠政策。例如，原本可以优惠1万元现金的车型，如果

客户选择了车贷方式，优惠幅度就会缩减，这些缩减的费用实际上就是“手续费”。

## 根据需要选择按揭方式

记者在采访中还发现，许多消费者在办理按揭中，往往只关注首款和月供两个数字，但对于利息是多少、月供怎样的计算出来的往往并不清楚。不仅消费者如此，一些4S店的销售顾问也摸不着头绪。

苏女士建议，对于普通消费者而言，最划算的信贷方式应该是传统的银行按揭，相比信用卡分期付款和汽车金融车贷产品，利率相对低

一些。消费者可以同时申请了几种按揭方式，然后进行对比、取舍。

据了解，目前很多汽车销售企业都会提供汽车金融服务，它的优势是按揭门槛低、贷款方式更灵活、审批效率高等，但消费者往往也需要因此而支付比银行更高的车贷利息。而汽车金融的车贷利息又根据金融产品的不同、申请贷款的周期不同、信贷个体的资质差异而不同。但总的原则是，信用度好、审批容易通过的客户可以获得较低利息，而信用度差、审批困难的客户，利息会有相应提高。

(长春)

## 千万别小瞧这些事

### 驾车安全常识三误区

#### 听刺激性音乐可以消除驾驶疲劳

劳

长途开车，一路听着节奏感很强的音乐，并且调高音量，许多人认为此举可以消除疲劳，有助于行车安全。其实不然。的确，声乐能调节

人的感觉和心理，会令人感到舒畅和兴奋，从而使人大于最佳工作状态。但是，据调查，听刺激性音乐会使人注意力不集中，声音过大往往令人对车况产生误判，对驾车安全有明显的危害。专家建议，驾车时可选择节奏舒缓、曲调轻快音乐，但音量最好不宜过大。

#### 开车吸烟不会影响驾车安全

边开车边吸烟，不少驾驶者由此嗜好。据调查，交通肇事者中以吸烟者为多，吸烟者比不吸烟者发生交通事故多50%。调查人员分析后认为，驾驶人在行车中摸烟、拿打火

机点烟、找烟盒及嘴衔香烟，烟雾在眼前缭绕分散了注意力，这是引发事故的原因。此外，香烟中含有尼古丁和焦油会大量消耗人体的维生素B12，而人体缺乏维生素B12，可引起视力减弱。

#### 少量酒精不影响驾车安全

事实上，酒后驾驶是导致交通事故的原因之一，少许酒精一样会妨碍驾驶。研究发现，血中酒精含量由万分之五增至万分之十时，发生车祸的可能性便增加5倍。如果增至万分之十五，可能性再增加6倍。(凤凰)

## 夏季车“上火”或“呛水”勿忘购涉水险自燃险

今年夏季，不同地区的旱涝格外分明，不少地区都发生汽车被积水淹损，不时也有车辆自燃发生。很多车主在爱车不幸遭遇“上火”或“呛水”后，才发现因未投保涉水险或自燃险而得不到理赔。

一项投保调查数据显示，超八成

私家车未投保涉水险，这意味着这部分车辆发动机因涉水受损将无法获得保险赔付。车主未投保涉水险和自燃险有两方面的原因：一是以为只要投保车损险，汽车发生自燃或涉水后，就能获得相应的赔付；二是认为涉水和自燃几率小，购买保险并不积

极。

对此，保险专家提醒，夏季频发暴雨天气并且高温，车主应重视这些风险，考虑投保自燃险与涉水险。据了解，大部分车损险中并不包括自燃险与涉水险责任，车主在投保时应认真阅读条款。如果车损险条

款中不包含自燃险和涉水险，车主就要在投保车损险时作为附加险单独购买，从季节性考虑，可以通过缩短主险的方式缩短这两个附加险的时间，达到省保费的目的，但操作上会比较复杂。

(京京)

## 下雨时保养爱车及车主需要注意的事项

#### 雨季来临勤保养勤洗车身

雨水里面常会有柏油之类的黏性物质，如果不及时清洗，以后难以清除，雨水中的酸性成分对漆面还有腐蚀作用，久而久之也会对车体造成伤害，因此在雨季里，最好能给爱车进行一次漆面维护。

#### 检查雨刮

车主自己可以将雨刮开关置于各种速度位置处，注意一下雨刮在工作中是否有震动和异响，检查不同速度下雨刮是否保持一定速度，观察刮水的状态以及刮水支杆是否存在摆动不均匀或漏刮的现象。

#### 底盘保养

行驶在雨中的汽车，润滑油等

当倾盆大雨哗哗而下的时候，再没有比汽车更方便的交通工具了，但汽车也是十分容易受坏天气影响的交通工具。在雨天驾驶，车外环境改变，路面打滑及视野不良是所有驾驶者都必须小心对待的。

容易被雨水冲刷掉，导致底盘容易被锈蚀，因此一定要注意汽车底盘的清洁与防锈处理。

#### 涉水过泥泞地

首先，汽车涉水时，要保证发动机运转正常，转向和制动机构灵敏，挂低速挡平稳开进水中，避免大轰油门或猛冲，以防止水花溅入发动机而熄火；行车中要稳住油门，尽量避免中途换挡或急转弯。

如水底有流沙、车轮打滑空转时，要马上停车，更不能半联动地猛踩油门踏板。要在发动机不熄火的情况下，组织人将车推出去，避免越陷越深。

#### 常见故障巧排除

轿车制动系统绝大多数是双管路真空助力液压制动。如果有水进

入制动液，在制动的过程中，摩擦的高温会产生水汽，在制动液中被压缩就会造成制动失灵。

有些制动液吸水较严重的车辆，在制动液油杯盖上就能看见水珠。所以在保养时必须要检查制动液，以保证驾乘者的生命安全。一旦发现汽车制动液吸水严重，应该送到专业维修店除水。

另外，在雨季到来前，如果发现车辆轮胎磨损严重、胎纹消失，一定要更换。有些人每逢雨季便将胎压降低一些，殊不知，这样做反而更容易造成车胎打滑，因此，一定要保持正常胎压。

#### 误区4：路边小店保养=方便又实惠

以一个机滤为例，在4S店可能要贵几块钱，但它能保证正常使用8000甚至10000公里以上，而在路边小店买的机滤寿命很可能跑不到3000~4000公里，而厂家原装机油对于车身整体的协调性而言的好处肯定是不言而喻的。省几元小钱、图一时的方便，很可能是牺牲以后的使用性能为代价。

有些车主担心自己的车明明是小小问题却会被4S店描绘得很严重，在劝说下更换配件，花些不必要的钱，但其实，在主流汽车厂家中，这样的现象基本不可能存在，因为厂家对经销商有严格的管理措施。4S店做的是长期生意，不像街边小店是一锤子买卖。

(东方)

## 养车维修 四大误区

### 误区1：保养凭时间周期表=迷信

每个车主买车时都会得到一份保养周期表，被告知在什么时候该去做怎样的维护保养，但大部分车主开着开着，只要感觉良好，没出啥问题，也就渐渐搁在脑后了；另一部分车主则是出于以往的驾驶经验，自行缩短保养里程，比如规定是8000公里保养，自己却6000公里时就把车开到4S店，或没到保养时间就到4S店保养，结果是多花钱。实际上，车辆保养不是越勤越好，厂家规定的里程数是基于对车身性能的充分了解，进而才设置的最佳时间。

### 误区2：保修期长=使用成本降低

很多车主认为，汽车厂家延长保修期，自己用车的成本就会大幅度下降，但事实上，保修就像保险，只有当车出现问题时，自己才能得到这一政策所带来的实惠。当然，动力总成的维修费用是非常昂贵的，通常，一辆车的动力总成系统的费用要占到整车费用的35%~40%。因此，动力总成系统一旦需要更换，对消费者而言将是巨大的花费。保修期的延长，无疑避免了消费者自己承担这样巨额开销的风险。

其实，延长保修期的主要目的在于引导车主养成良好的定期、定期养护习惯，通过引导车主在4S店进行专业养护，将车况保持得更好，等到车主换车时，会发现其残车价值的提高，远胜过养护时的花费，其实这才是真正保障了消费者的利益。

### 误区3：发动机轻微异响=出问题

动力总成系统有问题的初期表现为噪音大、油耗增加、车身震动，而且问题会越来越严重。每个车都是不同的个体，而不同的个体之间，声音的细微差异是很正常的，尤其和其他厂家车型相比声音的差异可能比较明显，如果只是此类声音的细微差异，但这个问题没有明显的随时间加剧的话，并不意味着一定有问题。

另一方面，目前国内主流汽车厂家的质量控制体系严格，产品故障率能达到以PPM为计算，即以百万为基数。也就是说，每100万辆车里，动力总成系统出现问题的几率不会超过几个，几率非常低。目前，北京现代推出了5年/10万公里动力总成保修政策也是基于对自身产品质量的充分自信。

### 误区4：路边小店保养=方便又实惠

